

Зжелья Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 132 (831) || 16 декабря 1941 г. | Цена 15 коп.
7-й год издания | Вторник

Повседневно руководить политической агитацией

Великая отечественная война, навязанная нам германскими фашистами, потребовала коренной перестройки всей работы на военный лад.

Весь наш народ с неослабным вниманием следит за ходом упорных и кровопролитных сражений на фронтах отечественной войны, за тем, что происходит за рубежами Советского государства. Задача партийных организаций и большевистских агитаторов состоит в том, чтобы удовлетворить этот огромный интерес рабочих, колхозников, советской интеллигенции к событиям на фронте Советской страны и за ее границами.

Большинство парторганизаций Гурьевского района правильно поняли стоящие перед ними задачи и перестроили руководство агитационно-массовой работой.

Партийная организация Гурьевского совхоза, подобрав состав агитаторов, распределила их по участкам и пехам, оказывая им помощь, развернула политическую агитацию.

Агитатор тов. Елизарева в сущем цехе регулярно проводит агитацию и агитационно-массовую работу не только в цехах на производстве, но и на бывших избирательных участках, на десятидворках. Но этот участок остается еще вне поля зрения у парторганизаций Гурзавода.

Агитаторы здесь подбираются уже два месяца. Выделили заведующих агитколлективами, но работы до сего времени нет. Видимо, партбюро решило отдать работу на десятидворках на откуп зав. агитколлективами. Такое положение мы имеем и в ряде других парторганизаций.

Агитатор тов. Елизарева в сущем цехе регулярно проводит агитацию и агитационно-массовую работу не только в цехах на производстве, но и на бывших избирательных участках, на десятидворках. Но этот участок остается еще вне поля зрения у парторганизаций Гурзавода.

Агитатор десятника тов. Хижняк систематически проводит беседы и читки газет с рабочими строительного цеха, которые с большим вниманием слушают сообщение Информбюро, отдельные боевые эпизоды и по-военному выполняют указания товарища Сталина об укреплении тыла. Среди рабочих развернулась борьба за перевыполнение производственных заданий.

Неплохо работает агитатор Коробашев в бригаде на ремонте тракторов.

Агитаторы-организаторы у нас имеются на каждом участке, в каж-

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск в районе Ельца

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала

Совинформбюро.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской аттакан в Токио будто бы явился в морское министерство с

В последний час ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем оквата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Кашину, Рязань и Коломну — на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров — на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на клинско-солнечногорско-дмитровском направлении, 3-я и 4-я танковые группы генералов Гоот и Хюнцера в составе 1-ой, 2-ой, 5-ой, 6-ой, 7-ой, 10-ой и 11-ой танковых дивизий, 36-ой и 14-ой мотопехотных дивизий, 23-ей, 106-ой и 35-ой пехотных дивизий; против левого фланга на тульско-каширско-рязанском направлении — 2-ая бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-ей, 4-ой, 17-ой и 18-ой танковых дивизий, 10-ой и 29-ой мотопехотных дивизий, 167-ой пехотной дивизии; против центра действовали 9-ый, 7-ой, 20-ый, 12-ый, 13-ый и 43-ий армейские корпуса, 19-ая и 20-ая танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его всjomогательные удары на истребительном, звенигородском и наро-фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков — 777, автомашин — 534, орудий — 178, минометов — 119, пулеметов — 224; потери противника убитыми — 55.170 человек.

С 6 декабря 1941 года войска нашего Западного фронта, измотав противника в предшествующих боях, перешли в контрнаступление против его ударных фланговых группировок. В результате начатого наступления обе эти группировки разбиты и поспешно отходят, бросая технику, вооружение и неся огромные потери.

К исходу 11 декабря 1941 года мы имели такую картину:

а) войска генерала Лепешенко, сбивая 1-ю танковую, 14-ю и 36-ю мотопехотные дивизии противника и заняв Рогачев, окружили г. Клин;

б) войска генерала Кузнецова, захватив г. Яхрому, преследуют отходящие 6-ю, 7-ю танковые и 23-ю пехотную дивизии противника и вышли юго-западнее Клина;

в) войска генерала Власова, преследуя 2-ю танковую и 106-ю пехотную дивизии противника, заняли г. Солнечногорск;

г) войска генерала Рокоссовского, преследуя 5-ю, 10-ю и 11-ю танковые дивизии, дивизию «СС» и 35-ю пехотную дивизию противника, заняли г. Истра;

д) войска генерала Говорова прорвали оборону 252-й, 87-ой и 267-ой пехотных дивизий противника и заняли районы Кулебякино — Локотня;

е) войска генерала Болдина, разбив северо-восточнее Тулы 3-ю, 4-ю танковые дивизии и полк «СС» («Великая Германия») противника, развивают наступление, тесня и окружая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1 гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследует их остатки и занял г. г. Венев и Старицкий;

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловую — юго-восточнее Тулы, Верховье — северо-западнее города Ливны и Дубно — западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

За 14 декабря над Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

Наши кораблями в Черном море потоплен транспорт противни-

ка водоизмещением 6 тысяч тонн. * * *

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автомобилей с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

* * *

Бойцы тов. Ремизова за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 ору-

дий, 33 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, в четырехдневном бою с противником захватила 50 немецких орудий, 126 пулеметов, 20 минометов, 85 автомашин, 63 автомобили, 450 повозок, 825 лошадей, 220 ящиков с минами и много других трофеев.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня боев уничтожили 4 немецких танка, 2 орудия, 20 стаковых пулеметов. (Продолжение см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 декабря

(Окончание нач. см. на 1 стр.)
тв., 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон, они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссейных мостов, 3 танка, 8 грузовых и 2 легковых автомашин, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи, вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. Г. Разведка отряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. К заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат.

Группа партизан под руководством председателя сельсовета тов. М. пущила под откос воинский эшелон с боеприпасами. Группа партизан-разведчиков во главе со счетоводом колхоза тов. Т. встретила танк противника. Первым в танк бросил гранату тов. И., работник промкомбината. Вслед за ним по несколько гранат бросили продавец сельпо тов. Л. и колхозник тов. С. Танк остановился. Выскочившие из него 2 фашиста тут же были убиты. Партизаны, взяв из танка ручной пулемет, автомат, 2 пистолета, взорвали танк и благополучно вернулись на свою базу.

Провал гитлеровского плана окружения и взятия Москвы, огромные потери фашистских войск на Восточном фронте подтачивают и разъедают германскую военную машину изнутри. Пленный ефрейтор 1 роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштросс заявил: «Наши роты, неоднократно получавшие пополнения, опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат, сведенных в два взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления.

Резко снизилась воинская дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань. Старший ефрейтор 7 роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Л. Ноберт сообщил: «106 дивизия потеряла 60 проц. личного состава. Она дважды получала крупные пополнения — в августе и в октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...». Ефрейтор 3 роты 111 мотополка 11 танковой дивизии Эльберман рассказал об огромных потерях 111 полка: «В 3 роте, — говорит Эльберман, — из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнцев и 45-летних резервистов, в других ротах встречаются и 50-летние».

На линии Скопле-Велес югославские партизаны пустили под откос поезд с немецкими войсками, посланными на ликвидацию партизанского движения. Под обломками вагонов погибло свыше 70 фашистов. Это уже третий воинский поезд, уничтоженный за последнее время партизанами на этой линии.

Иностранная печать о провале немцев на Восточном фронте

Все английские газеты помещают на самом видном месте советское сообщение об успехах Красной Армии в боях за Москву. «Таймс» дает заголовки: «Колossalные германские потери в битве за Москву. 85 тысяч убитых. Уничтожено 1400 танков. Русские занимают все новые города. Противник находится под сильным нацистом. Захвачены большие трофеи».

«Дейли мейл» подчеркивает, что в сообщении, опубликованном в Москве 13 декабря, говорится о самой крупной победе над немцами в нынешней войне; эта победа означает крах германского наступления на Москву.

Отступление немцев, которое германское верховное командование пытается объяснить русскими морозами, пишет корреспондент «Таймс», объясняется на самом деле все возрастающим давлением советских войск. Будущее покажет, смогут ли теперь немцы закрепиться на новых позициях или они будут вынуждены отступать. Но в настоящее время, когда русские взяли в свои руки инициативу, скажется боевая мощь их тщательно подготовленных войск.

Американская печать и радио подчеркивают огромное значение

ГЕРМАНИЯ ТРЕБУЕТ ОТПРАВКИ РУМЫНСКИХ ВОЙСК НА ФРОНТ

Главнокомандующий германской армией Браухич выехал в Бухарест для передачи Антонеску ультиматума Гитлера об отправке на Восточный фронт дополнительно 5 румынских дивизий. Предыдущие требования были отклонены Антонеску в связи с тем, что дальнейшие потери войск на Восточном фронте создают опасность для существующего в Румынии режима.

(ТАСС).

Турецко-германские торговые отношения

Несмотря на все обещания, которые немцы давали во время заключения турецко-германского торгового договора, они не в состоянии выполнить свои обязательства по поставкам германских товаров в Турцию. Немецкие фирмы не собираются выполнять турецкие заказы по поставке товаров раньше, чем через полгода. Вследствие этого турецкие торговые фирмы Стамбула организовали блок и отказываются поставлять турецкие товары, так как Германия не в состоянии расплачиваться за товары.

(ТАСС).

ПОТОПЛЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКОГО КРЕЙСЕРА

В коммюнике английского морского министерства сообщается, что в центральной части Средиземного моря в ночь на 13 декабря потоплен итальянский крейсер, а другой крейсер серьезно поврежден. Английские силы не понесли никаких потерь.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

Агентство Рейтер передает, что в течение 11 декабря англичане осуществили довольно быстрое продвижение в Ливии. Важная база, используемая немцами для снабжения своих войск, — Эль-Газала окружена имперским войском и, возможно, даже занята. Английская подвижная артиллерия подвергает бомбардировке отходящие итало-германские части.

Заявление Хэлла об отношениях между США и СССР.

Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободолюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов в время приема им новогосударственного послы 8 декабря 1941 года — в день, когда мы объявили войну Японии.

(ТАСС).

С большим подъемом проходит подписка на денежно-вещевую лотерею

С небывалым патриотическим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди коллектива рабочих, служащих и инженерно-технических работников золотой промышленности гор. Салара.

Начальник Золоторудника тов. Васин подписался на 1000 рублей, председатель месткома союза тов. Надсадин — на 50 процентов месячной зарплаты, и целый ряд других товарищей подписался на 25—30 процентов. Многие оплачивают лотерейные билеты в один

срок — к 15—20 декабря, часть сотрудников вносит деньги наличными.

Коллектив оргкомитета союза золота и платины подписался на 30 процентов и всю подписную сумму вносит наличными. На 13 декабря в Саларском золоторуднике проведена подписка на 10.000 рублей.

С таким же подъемом проходит подписка в артели им. XVII партсъезда и в Саларском золотопромысле.

Миронов.

Все для разгрома врага

С большим подъемом проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи среди коллектива Горнорудного управления.

Начальник первого участка т. Попков говорит: «Немецкие планы окружения и взятия Москвы превалились, силы врага тают, но они еще не иссякли, полный разгром гитлеровских банд требует от нас напряженных, непрерывных и величайших усилий. Ничего неожиданного для полного разгрома врага, я покупал на 250 рублей лотерейных билетов и призываю

всех остальных последовать моему примеру».

Члены данного коллектива т. Яковлев, Колмаков, Вершинин подписались на 25 процентов заработной платы, тт. Прохорчук, Чернова, Баталова и ряд других товарищей — на 30 процентов.

Активно проходит подписка и на четвертом участке. Ряд товарищей, в том числе и тов. Брит, подписался на 25 процентов заработной платы.

Школотин — секретарь партбюро горного цеха.

В Горнорудном управлении

Как только в Горнорудном управлении узнали о денежно-вещевой лотерее, сразу же развернулась организованная подписка по всем цехам.

На дробильной фабрике охвачен подпиской весь коллектив. Такие товарищи, как Ходоров, Аверкеев приобрели билетов на 40 процентов к окладу, Ломоносов, Игнатов — на 29.

М. Горбова.

На 30 процентов месячной зарплаты

Активно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею в Гурьевской столовой № 1.

На проходившем общем собрании было охвачено подпиской 53 человека. Сотрудники столовой

подписываются на 30 процентов месячной зарплаты.

Буфетчица Шаймова Мария подписалась больше чем на 50 процентов, внесла деньги наличными и призвала коллектив последовать ее примеру. В. Аксенов.

Хороший пример

На состоявшемся заседании президиума Саларского городского совета депутатов трудящихся совместно с профсоюзным и советским активом было вынесено решение о распространении за наличный расчет 30000 рублей займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Это мероприятие единодушно было одобрено, и все присутствующие взяли обязательство — принять активное участие в распространении доведенной суммы, реализовать ее в декабре 1941 года.

Развернулось соревнование за быстрейшее выполнение взятых

обязательств. Тов. Тыткин Иван Федорович — депутат горсовета, работник транспортной артели им. Маяковского и Миронов Петр Дмитриевич — работник союззолота, взяли на себя обязательство распространить заем по 500 рублей каждый. Только за 6 декабря они распространяли по 600 рублей, таким образом перевыполнили взятые обязательства.

Хорошему примеру тт. Тыткина, Миронова должны последовать остальные депутаты городского совета, профактив и уполномоченные сберегательных касс.

Соколов — зав. сберкассой.

Тракторы выпустим в срок

Обсудив на расширенном производственном совещании передовую статью районной газеты «Знамя Ильича» за 9 декабря под заголовком «Не медлить с ремонтом тракторов», рабочие, трактористы, механики и служащие Кулебакинской МТС обязались закончить план ремонта тракторов 4-го квар-

тала не позднее 1 января 1942 г. Выдвинутое передовыми стахановцами предложение — вызвать на соревнование по быстрейшему ремонту колектив рабочих и служащих Горьковской МТС — было принято всеми присутствующими единодушно.

Оленчук.

Ответственный редактор Е. ТРАШКОВА.

В КЛУБЕ МЕТАЛЛУРГОВ 18-19 декабря комедия в 4 актах автора М. Старицкого

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ
Начало спектакля в 9 час. 30 мин.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ 16-17 декабря звуковой художественный фильм «Гроза»

Начало с 11-4-6-8-10 ч.

Анонс: «Дети капитана Гранта»